



# 嘉鱼因地制宜推进乡村振兴



**本报讯** 通讯员皮道琦报道:初春时节,走进新街镇特色果蔬产业带,只见各色水果挂满枝头,让人垂涎欲滴。

数百个大棚顺势摆开,空气中弥漫着果蔬的甜香。

基地内,负责采摘的村民正在采摘,动作小心翼翼,如同照顾自家宝宝。

该项目由嘉多宝生态果蔬、平峰生态农业、乡名堂蔬菜、富德蔬菜、龟山农庄、世外葡萄等10余家合作社和家庭农场联手倾力打造。

目前,已建成设施精细蔬菜基地1000亩,有机葡萄基地800亩,黄桃枇杷等特色水果基地500亩,优质草莓基地500亩,绿色蓝莓基地350亩。每年休闲采摘旅游人数已超过10万人次。

产业带附近的光年城堡内游人如织。窄窄的小巷,弯曲的小路,高低错落的楼房,坐在古堡的青石板上,仿佛时间

在此刻静止了。

该项目建设博物馆、艺术馆和复古城堡建筑群共1.5万平方米,能为游客提供高端餐饮、民宿及“旅拍”摄影等服务。

该项目是湖北省乃至全国独一无二的中西合璧休闲文化旅游综合体。

预计年接待游客10万余人次,可为当地村民提供就业岗位130余个,人均年增收3万余元。

这两个项目是新街镇田园综合体的组织部分。

据悉,新街镇田园综合体规划面积6.9平方公里,辖马鞍山、晒甲山、港东三个行政村,20个村民小组,总人口16000人,是嘉鱼县乡村振兴九个示范片区之一。

项目以“打造党建文化为基础、融合现代农业产业化、四季果蔬采摘、产学研旅基地、共享田园的原生态美丽乡村,成

为嘉鱼县‘农业产业振兴和近郊乡村旅游’并举的美丽乡村建设和乡村振兴典范,成为辐射整个咸宁地区及武汉城市圈的省级田园综合体试点”为总体定位。

规划布局为“一带二园三区”:“一带”是特色果蔬产业带;“二园”是创意农业园、冷链物流园;“三区”是农业休闲区、田

间体验区和乡村服务区。

目前,一期工程投资约2.2亿元,已建成特色果蔬产业带和青年创客中心(光年城堡)、现代农业展示中心、游客接待中心、嘉安冷链物流中心、嘉沃农机市场、港东村美丽乡村示范村等项目。

二期已开工和待开工建设项目计划投资1.2亿元。包括快乐农场、乡村动物园跑马场、童趣乐园户外体验中心、农耕体验园、乡野民宿、生态停车场等20多个创意农业项目。

整个项目建成后,将会成为咸宁地区乃至全省集生产生活生态“三生同步”、一二三产业“三产融合”、农业文化旅游“三位一体”的乡村振兴样板区、示范区和引领区。

这是嘉鱼县积极实施乡村振兴战略的一个缩影。

近年来,嘉鱼县委、县政府高度重视乡村振兴工作,坚持城乡统筹发展,深化农业供给侧结构性改革,加强美丽宜居乡村建设,优化农业产业结构,转变农业发展方式,加快农田水利基本建设,加大科技兴农力度,全面提升农业档次。

一个“产业兴旺、生态宜居、乡风文

明、治理有效、生活富裕”的社会主义新农村正由蓝图逐渐变为现实。

据悉,该县按照“一镇一品”理念,在新街镇建设果蔬小镇,在官桥镇建设国家乡村公园和康养产业园,在渡普镇建设万亩小龙虾产业园、万亩脐橙产业园和鲁肃故里文化园,在潘家湾镇建设蔬菜小镇,在陆溪镇建设三国田园小镇,在簰洲湾镇建设长江鱼圆小镇,在高铁岭镇建设万亩花卉苗木产业园。

目前各产业基地建设已基本完成。

该县坚持品牌带动,深入推进农产品有机化、绿色化、特色化生产,提高嘉鱼农产品市场竞争能力和占有率,全县“三品一标”总数达到256个。同时,积极运用“农业+”发展思维,加快推进农村一二三产业融合发展,突出发展休闲农业、观光、体验、创意农业。

该县还坚持人才引领,创新人才工作办法,不断完善人才政策和服务体系,确保人才“进得来、留得住”,为乡村振兴提供强有力的人才支撑。同时,以社会主义核心价值观为引领,深入挖掘嘉鱼特色文化、农耕文化,培育文明乡风,推进文化惠民,展现乡村文明新气象。

## 鱼岳镇

### 民主测评问卷调查

**本报讯** 通讯员龚丽报道:4月4日,鱼岳镇开展民主测评和问卷调查活动。

该镇从树立“四个意识”、落实决策部署、坚持党的领导、加强党的建设、落实从严治党主体责任、落实党风廉政建设监督责任、执行民主集中制、执行“三重一大”议事规则、落实中央八项规定、纠正“四风”、遵守党纪党规、执行“六项纪律”等方面对镇领导班子进行了民主测评。

同时,从讲政治、服从服务、履职尽责、担当作为、“一岗双责”、党风廉政、作风建设、联系群众、执行中央八项规定精神、遵守党纪党规、执行“六项纪律”等方面对镇领导干部进行了民主测评。

据悉,该镇开展问卷调查活动,主要调查在党的政治建设、党的思想建设、党的组织建设、党的作风建设、党的纪律建设、夺取反腐败斗争压倒性胜利等方面是否存在违规违纪违法问题。

通过开展民主测评和问卷调查,充分体现了鱼岳镇抓党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、党纪党风、群众路线和反腐败斗争等工作的决心和信心。

## 高铁岭镇

### 精心组织春耕备耕

**本报讯** 通讯员郭袁报道:俗话说:“清明前后,种瓜点豆”,古人们用简单易懂的话语告诉我们种植的季节已经来临,眼下正值清明前夕,高铁岭镇抢抓良好节气,通过强化工作举措、深入一线指导,积极动员群众做好春耕备耕各项工作,确保2019年农业工作开好头、起好步。

据悉,进入3月份以来,该镇通过会议、广播、横幅标语等形式,全面宣传春耕备耕相关知识,同时组织农技中心工作人员深入田间地头,传授田间管理和防灾防病虫技术措施,指导群众科学搞好春季作物管理,引导群众做好相关物资储备。

为保障农产品质量安全和农业生产安全,该镇还加大了农资市场监管查处力度,加强对农资经营网点整治,严厉查处假冒伪劣农资,切实维护辖区农民群众合法权益,确保农民买到放心农资,防止坑农、害农、损农现象发生。

## 新街镇

### 积极提升镇区形象

**本报讯** 通讯员马映报道:走进新街镇,一条条平坦整洁的乡间马路,一片片绿荫如盖的园林式广场,一座座环境清幽的美丽村庄……无不展示着新街镇形象提升的丰硕成果。

为持续完善镇村基础设施建设,该镇整合资金完成了产业园区护堤垸中路的拓宽、刷黑7公里,完成晒甲山村组公路拓宽、刷黑3公里,修建了沙湖岭村移民生产路3公里、王家月村移民生产路2公里,利用村级公益事业“一事一议”项目为马鞍山村修建道路1.2公里。

该镇还筹集各类水利建设资金852万元,完成港口闸、幸福闸、归粮洲排水闸、长渠沿线涵闸等37处涵闸维修,完成归粮洲复堤工程土方3945立方米,完成余家山泵站、淌水泉泵站等4处泵站维修,清淤沟渠44条长31.3公里;争取移民资金26万元为三畈村修建百姓舞台,完成了镇区污水处理厂厂区建设,铺设管网7公里。

同时,先后投入200多万元,购买垃圾勾臂车8辆,勾臂箱180个,洒水车1辆,电动保洁车50辆,垃圾桶3300个,聘用保洁员50人、垃圾转运工10人,对垃圾实行日产日清。

## 陆溪镇

### 开展河湖库春季清流行动

**本报讯** 通讯员刘奥报道:近日,陆溪镇组织全体党员干部、村(社区)工作人员、河湖库保洁员集中开展春季清流行动,对责任片区内河湖库进行集中整治。

3月25日,该镇召开河湖库春季清流行动动员会,安排对全镇河流、湖泊、水库周边垃圾以及水中污染物进行拉网式摸排。截至目前,已对境内陆水河、长港河、长江3条河流,珍湖、大岩湖等12个湖泊,渗子湖水库进行了垃圾清理转运,同时对水中漂浮物进行了打捞处理,对区域水环境污染防治进行了全面整治。

在此次清流行动中,该镇共转运清理垃圾1000余吨,投入劳力100余人次,采用机械10台次,确保了陆溪镇水生态、水环境得到极大的改善,以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念。



4月1日,鱼岳镇陆码头村一台挖掘机正在进行河道淤泥清理和管道填埋工作。该工程将有效保障沟河畅通,确保灌溉用水,优化河道水环境,为农业高产丰收保驾护航,为乡村旅游建设打下基础。

通讯员 龚丽 摄

## 养生谷 游人如织

4月5日,清明小长假,嘉鱼金色年华景区游人如织,网球场、沙滩浴场、郁金香花区到处都是外地游客。据悉,金色年华是嘉鱼县引进武汉军威文化公司在鱼岳镇南门湖村建设的生态健康养生项目。项目以“养生养老、中医药种植、休闲旅游”为基,以“互联网+”和高端国际化为翼,以“绿色生态”为核,打造充满田园气息的智慧健康养老中心和生态休闲养生“世外桃源”。

通讯员 雷平 摄



## 治理城区渣土扬尘污染

### 嘉鱼营造干净整洁生活环境

**本报讯** 通讯员杜承峰报道:近日,针对部分群众来电投诉,反映“嘉鱼大道存在建设工地渣土运输车辆未采取措施、带泥外运、渣泥洒落,未及时清理造成附近城区扬尘污染”事项,嘉鱼环卫高度重视,迅速作出部署安排、认真落实督办,加大城区清扫保洁力度,多管齐下狠抓渣土车扬尘污染治理。

该县加强洒水车对城区主次干道进行洒水力度,将洒水频率由每天3次增加为4次,确保路面本色再现。有效利用扫路车对嘉鱼大道、诗经大道、工业大道等城区主干道进行机械化清扫;采取“人工配合机械”工作模式,灵活有效加强路边、边沟和人行道冲洗,确保路面除泥降尘。

除此以外,嘉鱼环卫还主动配合县城管大队加强城区工地监督和污染源的管控,加强部门联动机制,共同管控污染源。

该局负责人表示,环卫全体党员干部将坚持履职尽责、主动作为,真抓实干,采取务实有效的举措,做好城区路面除土降尘,为全县居民营造一个干净、整洁的生活环境。

## 打击“两违”不手软

### 嘉鱼依法拆除方家庄村违法建筑

**本报讯** 通讯员郭辉报道:3月29日,嘉鱼县整治“两违”指挥部组织城管、公安、鱼岳镇等单位的100多名执法人员,分成两个小组,依法对鱼岳镇方家庄村1、2、5、6组的13处,共计1450平方米的违建房屋和钢架棚进行了拆除。

在方家庄村6组,一些违建户在农

田、竹林和路边违法占地,搭建砖瓦房和钢架棚等违法建筑,此前巡察人员多次上门下达整改通知书,要求其自行拆除,但这些违建户始终置之不理。当天上午,执法人员在拍照存证、清空了房屋内的物品、确保安全后,调用挖掘机对这些违法建筑进行了拆除。

据悉,目前许多违法建筑都属于“抢搭抢建”,部分村民为图谋高额补偿,无视国家法律法规,擅自占用农用地或公共用

地“抢种”房屋和钢架棚。

县整治“两违”指挥部负责人表示,今后,将继续保持“两违”防控高压态势,集中力量打好拆违攻坚战,全力维护好建筑市场秩序。同时希望各违建户放弃侥幸心理,停止违建行为,自行拆除违法建筑,避免造成更大的经济损失。

## 宣讲唱响主旋律

通讯员

专家宣讲团作报告,百姓宣讲团谈体会,文艺宣讲团“唱好戏”,载体新颖、形式多样的宣讲活动把党的十九大精神送到企业、学校、农村、社区,送进千家万户。

陆溪是怎样做好基层理论宣讲工作、让党的创新理论和政策在基层落地生根、开花结果的呢?

近年来,陆溪镇从实际出发,整合全镇理论工作骨干力量,邀请市县级领导、理论专家、市县驻村工作队和镇理论骨干、各村(社区)支部书记或老党员组成四级理论宣讲队伍,深入村、社区、企业、学校、镇直部门等,用各种实例和身边事迹宣讲党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想和“中国梦”等,开展百姓宣讲活动。

截至目前,该镇开展各类培训200余次。

通讯员 雷平 摄

## 平安建设促和谐

通讯员

华灯初上,鱼岳镇的大街小巷,群众有的在聊家长里短,享受亲情、友情,有的在散步、锻炼身体,广场上老人们伴着音乐惬意起舞……平静、安宁的生活,折射出群众对治安环境的放心与满意。

近年来,该镇把建设“平安鱼岳”工作摆上重要议事日程,坚持党政“一把手”亲自抓、负总责,分管领导具体负责抓落实,镇综治办组织协调,各村、社区、镇直各单位一把手负总责,分管领导具体抓。年初,镇党委与各村、社区、镇直部门签订了社会管理综合治理目标管理责任书,建立了党政班子成员社会管理联系点制度,每月到联系点指导工作一次以上。

同时,在全镇范围内普遍推行了警员、治保员、巡防队员、人民调解员、维稳信息员、网格员、消防安全员、司法助理员、法律服务人员等为主体的“九大员村”,开展“平安法治村”“平安法治单位”“平安法治家庭”创建活动,做到人人知晓、人人参与,全面实行了社区以楼栋为主、村以组为主、单位以法人为主、家庭以户主为主的“四为主”基层创建工作模式。

该镇还大力加强农村基层社会治安综合治理组织、力量和制度建设。每个村、社区建立了治保会,组建了5人以上的治安巡防队,做到有行动、有装备、有记录,开展村户治安联防等形式多样的活动,提升了农村基层治安防控水平。